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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

26 de fevereiro

8 às 11h

40 questões

3h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 10 questões

Leia o texto.

Além de parecer não ter rotação, a Terra parece tam-
bém estar imóvel no meio dos céus. Ptolomeu dá 
argumentos astronômicos para tentar mostrar isso: 
o geocentrismo. Para entender esses argumentos, é 
necessário lembrar que, na Antiguidade, imaginava-se 
que todas as estrelas (mas não os planetas) estavam 
distribuídas sobre uma superfície esférica, cujo raio 
não parece ser muito superior à distância da Terra 
aos planetas. Suponhamos agora que a Terra esteja 
no centro da esfera das estrelas. Nesse caso, o céu 
visível à noite deve abranger, de cada vez, exatamente 
a metade da esfera das estrelas. E assim parece real-
mente ocorrer: em qualquer noite, de horizonte a 
horizonte, é possível contemplar, a cada instante, a 
metade do zodíaco. Se, no entanto, a Terra estivesse 
longe do centro da esfera estelar, então o campo de 
visão à noite não seria, em geral, a metade da esfera: 
algumas vezes poderíamos ver mais da metade, outras 
vezes poderíamos ver menos da metade do zodíaco, 
de horizonte a horizonte. Portanto, a evidência astro-
nômica parece indicar que a Terra está no centro da 
esfera de estrelas. E se ela está sempre nesse centro, 
ela não se move em relação às estrelas.

Roberto de A. Martins, Introdução geral ao Commentarius de Nico-
lau Copérnico - adaptado.

1.  Assinale a alternativa correta, considerando o texto.

a.	 SQUARE	 O autor do texto mostra estar convencido na 
apresentação dos fatos.

b.	 SQUARE	 O argumento apresentado tem absoluta falta 
de lógica para o autor do texto.

c.	 SQUARE	 O texto apresenta inverdades já a partir do pri-
meiro período e o autor as confirma ao longo 
do texto.

d.	 SQUARE	 O texto, em seu último período, ratifica o 
convencimento do autor sobre sua crença no 
geocentrismo.

e.	 Check-square	 O autor apresenta um fato para o entendi-
mento da tese sobre o geocentrismo, apresen-
tada por Ptolomeu.

2.  Assinale a alternativa que mostra a ideia da expres-
são “Além de” que inicia o texto.

a.	 Check-square	 Adição
b.	 SQUARE	 Oposição
c.	 SQUARE	 Alternância
d.	 SQUARE	 Causa e efeito
e.	 SQUARE	 Consequência

3.  Analise as afirmativas abaixo sobre a frase “Nesse 
caso, o céu visível à noite deve abranger, de cada vez, 
exatamente a metade da esfera das estrelas.”.

1.	 Na frase temos um exemplo de período com-
posto por coordenação.

2.	 A expressão “nesse caso” está optativamente 
separada por vírgula.

3.	 A frase apresenta mais de um adjunto 
adnominal.

4.	 A frase contém apenas um adjunto adverbial.
5.	 A expressão “a metade da esfera das estrelas” 

é objeto direto.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

4.  Considere o período a seguir, retirado do texto:

	� “E se ela está sempre nesse centro, ela  
não se move em relação às estrelas”.

Assinale a alternativa correta em relação ao período.

a.	 Check-square	 O pronome oblíquo átono está em próclise 
obrigatória.

b.	 SQUARE	 O período é composto por duas orações subor-
dinadas adversativas.

c.	 SQUARE	 Nas duas vezes em que aparece, a partícula “se” 
exerce a mesma função sintática, dentro das 
orações a que pertence.

d.	 SQUARE	 Na expressão “às estrelas” a crase em “as” foi 
usada de modo optativo.

e.	 SQUARE	 Na expressão “olhando às estrelas no céu”, com-
parada à expressão “em relação às estrelas”, tam-
bém apresenta uso facultativo da crase em “as”.
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5.  Identifique as frases abaixo com ( V ) quando 
a frase apresentar vício de linguagem e com ( F ) 
quando não apresentar.

(  )	 As luzes estão apagadas porque o fuzil 
queimou.

(  )	 Mande-me já a encomenda.
(  )	 “O bonde passa cheio de pernas: pernas bran-

cas, pretas e amarelas”.
(  )	 “Meu pensamento é um rio subterrâneo”.
(  )	 Constitui um verdadeiro elo de ligação esse 

união entre nossas famílias.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F • F
b.	 Check-square	 V • V • F • F • V
c.	 SQUARE	 V • F • V • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • F • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • V

6.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ).

(  )	 Na frase: “Ela não se move em relação à Terra”, 
temos um exemplo de verbo intransitivo.

(  )	 Está correto o uso da crase em: “Voltei à pen-
sar no geocentrismo depois dessa leitura”.

(  )	 A posição do pronome oblíquo em relação ao 
verbo segue a prescrição da norma-padrão em: 

“Antes que saia, me diga o que fazer quando 
olhar novamente o firmamento estrelado”.

(  )	 Na frase: “Embora esteja com certa descon-
fiança, irei ao seu encontro”, há uma relação 
de concessão entre as frases.

(  )	 Na frase: “Essa lei passará a vigorar no ano 
seguinte àquele em que foi sancionada”, o uso 
da crase está correto.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F • F
b.	 SQUARE	 V • V • F • F • V
c.	 Check-square	 V • F • F • V • V
d.	 SQUARE	 F • V • V • F • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • V

7.  Avalie as frases quanto à regência verbal.

1.	 Perdoamos ao colega que nos ofendeu.
2.	 Uma boa faculdade é aspirada por todos.
3.	 Assistiu e gostou do filme.
4.	 Este é o autor por cuja obra tenho simpatia.
5.	 Obedecemos a regras já ultrapassadas nesta 

empresa.

Assinale a alternativa que indica todas as frases com 
regência correta.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as frases 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as frases 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as frases 1, 3 e 5.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as frases 1, 4 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as frases 2, 3 e 4.

8.  Assinale a alternativa que apresenta correto uso da 
vírgula.

a.	 SQUARE	 Nem sempre, as teorias sobre, o centro do uni-
verso, refletem a verdade sobre a astronomia.

b.	 SQUARE	 Os estudiosos da astronomia, parecem contra-
por o geocentrismo, nos dias de hoje.

c.	 Check-square	 Naquele dia ensolarado, os jovens enamorados, 
sob um sol escaldante, trocavam juras de amor.

d.	 SQUARE	 Estou há meia hora olhando mas a lua, naquele 
céu estrelado, parece não se mover.

e.	 SQUARE	 Ptolomeu, astrônomo grego criou um forte 
argumento para o geocentrismo, no início da 
Era Cristã.

9.  Assinale a alternativa em que a justificativa para o 
uso do acento gráfico está correta e a palavra entre 
parênteses também está corretamente acentuada e 
com a mesma justificativa de uso.

a.	 SQUARE	 Zodíaco: proparoxítona. (paranóico)
b.	 Check-square	 Imóvel: paroxítona terminada em “l”. (dócil)
c.	 SQUARE	 Céus: oxítona terminada em ditongo no plural. 

(véu)
d.	 SQUARE	 Astronômica: oxítona terminada em “a”. 

(evidência)
e.	 SQUARE	 Superfície: proparoxítona terminada em 

ditongo decrescente. (série)
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12.  Assinale a alternativa correta sobre a Organização 
do Tratado do Atlântico Norte (OTAN).

a.	 Check-square	 É uma aliança política e militar que tem como 
objetivo garantir a liberdade e a segurança de 
seus membros.

b.	 SQUARE	 Tem o intuito de promover a integração econô-
mica entre os países-membros.

c.	 SQUARE	 É uma organização política que tem como prin-
cipal objetivo combater a influência socialista 
na Europa Ocidental.

d.	 SQUARE	 Destina-se à recuperação econômica e social 
dos países europeus através da criação de áreas 
de livre comércio com outras nações.

e.	 SQUARE	 Constitui-se no mais importante tratado que 
prevê a eliminação total das barreiras alfande-
gárias entre os países-membros e os Estados 
Unidos.

13.  A bacia hidrográfica do rio Uruguai tem vital 
importância para a região Sul do Brasil.

Analise as afirmativas abaixo sobre o rio Uruguai.

1.	 Abrange os estados do Paraná, Santa Catarina 
e Rio Grande do Sul.

2.	 A nascente fica na serra Geral e é formada 
pela junção dos rios Pelotas e Canoas.

3.	 Tem como um dos principais afluentes o rio 
Itajaí-Açu.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 Check-square	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

14.  O Estado de Santa Catarina está dividido em seis 
mesorregiões.

São municípios da mesorregião do Vale de Itajaí:

a.	 SQUARE	 Florianópolis, Itajaí e Joinvile.
b.	 SQUARE	 Joinvile, Blumenau e Camboriú.
c.	 SQUARE	 Itajaí, Tijucas e Balneário Camboriú.
d.	 SQUARE	 Blumenau, Camboriú e Florianópolis.
e.	 Check-square	 Rio do Sul, Balneário Camboriú e Blumenau.

10.  Avalie os períodos quanto à concordância verbal 
e/ou nominal.

1.	 Hoje são 26 de fevereiro de 2023.
2.	 Não haverá mais estrelas quando estiver 

longe de ti.
3.	 Tratavam-se de problemas urgentes a ser 

resolvidos.
4.	“Tomei meia xícara de chá e me senti meia 

tonta”, reclamou a moça!
5.	 Deram dez horas naquele relógio central e 

nem sinal do ônibus.

Assinale a alternativa que indica todos os períodos 
corretos.

a.	 SQUARE	 São corretos apenas os períodos 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretos apenas os períodos 3 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretos apenas os períodos 4 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretos apenas os períodos 1, 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretos apenas os períodos 1, 2 e 5.

Conhecimentos Atuais	 5 questões

11.  Balneário Camboriú é uma cidade catarinense 
que se destaca em vários aspectos, entre eles, a sua 
estrutura e qualidade de vida.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao município.

1.	 Segundo dados do Instituto Brasileiro de Geo-
grafia e Estatística (IBGE), a população esti-
mada em 2021 é superior a 140.000 pessoas.

2.	 O Parque Unipraias, a Praia de Taquaras e o 
Beto Carreiro World são atrações turísticas da 
cidade.

3.	 Está entre as cidades catarinenses que se des-
tacam em crescimento, principalmente pela 
força do setor de construção civil e turismo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
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15.  O Dia Mundial do Refugiado foi instituído pela 
Organização das Nacionais Unidas (ONU) e serve para 
celebrar a força, a coragem e a resistência das pessoas 
que são obrigadas a fugir de seus países.

Assinale a alternativa correta em relação a esse tema.

a.	 SQUARE	 Todo imigrante é um refugiado político.
b.	 SQUARE	 Beneficia-se da condição de refugiado no Bra-

sil o indivíduo que tenha participado de atos 
terroristas.

c.	 Check-square	 Guerras, conflitos armados, perseguições e 
violações dos direitos humanos podem ser 
consideradas causas do agravamento da crise 
de refugiados no mundo.

d.	 SQUARE	 A política migratória adotada pelo ex-presi-
dente dos Estados Unidos, Donald Trump, con-
tribuiu para a redução considerável do número 
de refugiados no mundo.

e.	 SQUARE	 O Brasil não possui ainda um órgão que lida 
com a formulação de políticas para refugiados 
no país.

Conhecimentos Específicos	 25 questões

16.  São espécies de atos administrativos apontados 
pela doutrina: punitivos; enunciativos; ordinatórios; 
normativos e negociais.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 SQUARE	 Os atos administrativos punitivos são aqueles 
em que a vontade da administração pública 
coincide com o interesse do administrado.

b.	 SQUARE	 Atos administrativos enunciativos são aqueles 
que contêm uma sanção aos que descumpri-
rem normas legais ou administrativas.

c.	 SQUARE	 Atos administrativos ordinatórios são atos que 
não contêm uma manifestação de vontade por 
parte da administração, se limitando apenas 
em atestar uma situação preexistente.

d.	 Check-square	 Atos administrativos normativos são aqueles 
que contêm comandos gerais e abstratos, ser-
vindo para regulamentar e detalhar as disposi-
ções da lei.

e.	 SQUARE	 Atos administrativos negociais nada mais 
são do que manifestações internas da admi-
nistração quando da utilização do seu poder 
hierárquico.

17.  Referente aos princípios que regem o Direito 
Administrativo, destacam-se os elencados no artigo 37, 
caput, da Constituição Federal, chamados de prin-
cípios explícitos ou basiladores da Administração 
Pública, os quais devem ser seguidos pela Administra-
ção direta ou indireta.

Assinale a alternativa que corresponde aos princípios 
explícitos da Administração Pública.

a.	 SQUARE	 Legalidade, moralidade e razoabilidade.
b.	 SQUARE	 Eficiência, probidade, assiduidade, publicidade.
c.	 Check-square	 Legalidade, impessoalidade, moralidade, publi-

cidade e eficiência.
d.	 SQUARE	 Interesse púbico, impessoalidade, moralidade, 

assiduidade e transparência.
e.	 SQUARE	 Supremacia do interesse público, legalidade, 

eficiência e eficácia.

18.  No tocante aos Poderes da Administração Pública, 
destacamos o Poder Discricionário o qual, para ser 
exercido, cabe ao agente público valoração.

Assinale a alternativa que expressa corretamente os 
elementos nucleares do poder discricionário.

a.	 Check-square	 Conveniência e oportunidade
b.	 SQUARE	 Competência e finalidade
c.	 SQUARE	 Sujeito e finalidade
d.	 SQUARE	 Forma e competência
e.	 SQUARE	 Vontade e oportunidade

19.  Para que a Administração Pública possa exercer 
sua finalidade primando pelo interesse público é 
necessária a organização administrativa entre seus 
agentes e órgãos, e desta forma ordenar, coordenar, 
controlar e corrigir as atividades administrativas em 
seu âmbito interno.

Tal distribuição de atribuições no âmbito da adminis-
tração pública advém do Poder:

a.	 SQUARE	 Vinculado.
b.	 SQUARE	 Discricionário.
c.	 SQUARE	 Regulamentar.
d.	 Check-square	 Hierárquico.
e.	 SQUARE	 De polícia.
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20.  Para diminuir o grande número de acidentes de 
trânsito existentes em determinado município, foi 
definido pela autoridade de trânsito local que na 
Avenida “X” a velocidade máxima é 80 km/h. Visando 
garantir a segurança viária foram instalados radares 
com o intuito de flagrar motoristas que ultrapassem a 
velocidade definida na avenida.

Ao aplicar penalidade de trânsito ao motorista que 
ultrapassar a velocidade definida, a Administração 
estará no exercício do poder:

a.	 SQUARE	 Disciplinar que consiste em atos repressivos 
aplicados a seus administrados.

b.	 SQUARE	 Hierárquico que consiste na edição de atos 
normativos para garantir o bem comum.

c.	 SQUARE	 Regulamentar que consiste na punição 
dos particulares por atos contrários ao 
interesse publico.

d.	 SQUARE	 Vinculado que permite uma margem de liber-
dade ao administrador que exercerá um juízo 
de valor em sua decisão.

e.	 Check-square	 De polícia, que consiste na atividade da Admi-
nistração Pública que impõe limites ao exer-
cício de direitos e liberdades, em prol do inte-
resse coletivo, consistindo em um mecanismo 
de frenagem de que dispõe a Administração 
Pública para conter os abusos do direito indivi-
dual com a finalidade de proteger os interesses 
gerais da coletividade.

21.  Diante de determinada situação a Autoridade de 
Trânsito do município ‘X” exarou um ato administrativo 
impedindo a circulação em determinada via, ocorre 
que posteriormente revogou-o, por entender ser 
inconveniente sua manutenção.

Analisando a situação hipotética, o princípio em que 
se fundamentou o ato de revogação foi o princípio da:

a.	 Check-square	 autotutela.
b.	 SQUARE	 Interesse público.
c.	 SQUARE	 segurança jurídica.
d.	 SQUARE	 Impessoalidade.
e.	 SQUARE	 Motivação.

22.  Assinale a alternativa correta sobre o Controle da 
Administração Pública.

a.	 SQUARE	 Controle interno é o realizado por órgão estra-
nho à Administração.

b.	 SQUARE	 A Administração Pública não está sujeita ao 
controle por parte do Poder Legislativo e do 
Poder Judiciário.

c.	 Check-square	 Controle administrativo é o exercido pela 
própria Administração Pública, consistindo 
na possibilidade de controlar e rever seus 
próprios atos.

d.	 SQUARE	 Controle Externo é todo aquele realizado pela 
entidade ou órgão responsável pela atividade 
controlada, no âmbito de sua própria estrutura.

e.	 SQUARE	 Controle de Mérito é aquele realizado para 
verificar a conformação do ato ou do procedi-
mento administrativo com as normas legais e 
constitucionais que o regem.

23.  Analise as afirmativas abaixo a respeito dos Con-
tratos Administrativos.

1.	 Os princípios que regem as licitações não se 
aplicam aos órgãos da administração indireta.

2.	 Conforme a Lei de Licitações 14.133/2021 são 
modalidades de licitação: concorrência, con-
curso, diálogo competitivo, leilão e pregão.

3.	 Os contratos administrativos serão regulados 
por suas cláusulas e pelos preceitos de direito 
público, e a eles não serão aplicados os princí-
pios da teoria geral dos contratos e as disposi-
ções de direito privado.

4.	 Os contratos administrativos não deverão 
estabelecer com clareza e precisão as condi-
ções para sua execução, expressas em cláusu-
las que definam os direitos, as obrigações e as 
responsabilidades das partes, em conformi-
dade com os termos do edital de licitação e os 
da proposta vencedora ou com os termos do 
ato que autorizou a contratação direta e os da 
respectiva proposta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
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24.  A finalidade da Administração Pública é o inte-
resse público.

Analise as afirmativas abaixo sobre sua organização e 
gestão.

1.	 A administração pública tem natureza de 
múnus público para quem a exerce, ou seja, 
deve buscar a defesa, conservação e aprimo-
ramento dos bens, serviços e interesses da 
coletividade.

2.	 Os órgãos da Administração Indireta não 
estão sujeitos aos princípios que regem a 
Administração Pública.

3.	 Autarquia é pessoa jurídica de direito público, 
criada por lei, com personalidade jurídica, 
patrimônio e receita próprios, para executar 
atividades típicas da Administração Pública, 
que requeiram, para seu melhor funciona-
mento, gestão administrativa e financeira 
descentralizada.

4.	 Dentre os deveres do administrador público 
podemos citar o Dever de Prestar contas, 
como aquele que decorrer diretamente do 
princípio da indisponibilidade do interesse 
público, ou seja, quem gere dinheiro público 
ou administra bens e direitos da coletividade, 
deve prestar contas aos órgãos competentes 
para fiscalização.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

25.  Imagine uma situação hipotética na qual você se 
encontra elaborando um relatório de atividades desen-
volvidas para seu diretor utilizando o editor de textos 
Word. Em um determinado momento, os comandos 
deixam de responder e por mais que você insista em 
clicar nas diferentes opções, nada acontece.

Considerando o sistema operacional Microsoft Win-
dows, assinale a alternativa que indica corretamente 
um recurso que você poderá utilizar para conseguir 
encerrar o Word para posteriormente abrir de novo o 
programa e ver se estabilizou seu funcionamento.

a.	 SQUARE	 Revisão na barra de menu, rejeitar.
b.	 SQUARE	 Pressionar as teclas Ctrl+Alt+Del, sair.
c.	 Check-square	 Gerenciador de tarefas, encerrar o programa.
d.	 SQUARE	 Botão direito do mousse, clicar em fonte.
e.	 SQUARE	 Gerenciador de dispositivos, desativar o 

programa.

26.  Você está escrevendo um memorando que seu 
gestor imediato requereu para comunicar aos diferen-
tes setores da repartição a respeito do horário de aten-
dimento ao público que será praticado nos períodos 
de Natal e Ano Novo.

Como você deverá imprimir este documento para 
colocar nos diferentes murais, precisará previamente 
visualizar a impressão para verificar que não tenha 
uma extensão maior que uma lauda.

Assinale a alternativa que indica corretamente o con-
junto de teclas que você poderá utilizar no Microsoft 
Word para visualizar a impressão.

a.	 SQUARE	 Ctrl  + B

b.	 SQUARE	 Ctrl  + F

c.	 SQUARE	 Ctrl  + L

d.	 Check-square	 Ctrl  + Alt  + I

e.	 SQUARE	 Ctrl  + Alt  + Tab
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29.  A respeito da atitude que os líderes dos dife-
rentes setores de um órgão público devem ter, é 
correto afirmar:

1.	 devem desenvolver a consciência de equipe.
2.	 precisam promover a aceitação e convivência 

com as diferenças.
3.	 têm que aplicar técnicas permanentes de 

integração.
4.	 necessitam separar equipes de acordo com 

sua ideologia política.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

30.  Os órgãos públicos recebem correspondências e 
documentos das mais variadas índoles provenientes 
de outros órgãos, instituições, associações, empresas 
e todo tipo de organização que tem alguma forma de 
relacionamento com os ditos órgãos.

Existe um setor na maior parte destes órgãos que tem 
como função controlar a movimentação de documen-
tos, tanto na entrada como na saída e na distribuição, 
e que também se encarrega de catalogar, arquivar 
ou direcionar estes documentos de acordo com um 
padrão previamente estabelecido. Este setor recebe o 
nome de:

a.	 SQUARE	 Correio.
b.	 Check-square	 Protocolo.
c.	 SQUARE	 Almoxarifado.
d.	 SQUARE	 Recursos humanos.
e.	 SQUARE	 Relação com a comunidade.

27.  Você se encontra realizando uma apresentação 
no programa Microsoft Excel que deverá ficar pronta 
antes do fim do expediente. Nos últimos dias o sis-
tema operacional vinha apresentando alguns proble-
mas e até serem solucionados você é aconselhado a 
utilizar um atalho para salvar o documento de forma 
rápida durante a elaboração do mesmo.

Assinale a alternativa que indica corretamente o con-
junto de teclas que você poderá utilizar no Microsoft 
Excel para executar essa tarefa.

a.	 SQUARE	 Ctrl  + A

b.	 Check-square	 Ctrl  + B

c.	 SQUARE	 Ctrl  + C

d.	 SQUARE	 Ctrl  + F

e.	 SQUARE	 Ctrl  + P

28.  Os diferentes setores de um órgão público 
precisam ter uma comunicação fluida para que em 
conjunto consigam oferecer o melhor serviço possí-
vel para os cidadãos. Com os avanços tecnológicos a 
comunicação flui por diferentes canais digitais como 
forma de ganhar velocidade e celeridade nos proces-
sos e na tomada de decisão.

Existe um documento, que pode ser entregue de 
forma física ou digital, que é utilizado em geral para 
comunicação interna de uma instituição e que tem 
como principais características os seguintes elementos:

	� texto objetivo, concreto e conciso
	� utilização de linguagem formal
	� impessoalidade
	� facilidade burocrática

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
nome deste documento.

a.	 SQUARE	 Ofício
b.	 SQUARE	 E-mail
c.	 SQUARE	 Projeto
d.	 SQUARE	 Cartilha
e.	 Check-square	 Memorando
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33.  Analise o trecho abaixo:

Aos quinze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e 
três, às quatorze horas, na sala de reuniões da Funda-
ção Municipal de Trânsito, da cidade de Ipatinga, em 
encontro realizado com todos os líderes de setores do 
referido órgão, com a finalidade de propor medidas 
inovadoras para a racionalização do uso de energia elé-
trica, decidiu-se pela aprovação dos seguintes projetos.

O trecho descrito refere-se ao começo de:

a.	 Check-square	 Ata.
b.	 SQUARE	 Circular.
c.	 SQUARE	 Portaria.
d.	 SQUARE	 Certidão.
e.	 SQUARE	 Memorando.

34.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código de Trânsito Brasileiro.

a.	 SQUARE	 O condutor de veículo destinado à condução 
de escolares deve ter idade superior a 18 anos.

b.	 SQUARE	 Todo veículo automotor, elétrico, articulado, 
reboque ou semirreboque, para transitar na via, 
deverá ser licenciado semestralmente pelo órgão 
executivo de trânsito do Estado, ou do Distrito 
Federal, onde estiver registrado o veículo.

c.	 SQUARE	 Para habilitar-se nas categorias D e E, ou para 
conduzir veículo de transporte coletivo de 
passageiros, de escolares, de emergência ou de 
produto perigoso, o candidato deverá ser maior 
de 18 anos.

d.	 SQUARE	 O exame de aptidão física e mental, a ser rea-
lizado no local de residência ou domicílio do 
examinado, será preliminar e renovável a cada 
5 anos, para condutores com idade inferior a 
50 anos.

e.	 Check-square	 O exame de aptidão física e mental, a ser rea-
lizado no local de residência ou domicílio do 
examinado, será preliminar e renovável a cada 
3 anos, para condutores com idade igual ou 
superior a 70 anos.

35.  O Código de Trânsito Brasileiro estipula que ao 
dirigir o veículo utilizando-se de fones nos ouvidos 
conectados a aparelhagem sonora ou de telefone 
celular o condutor comete uma infração:

a.	 SQUARE	 gravíssima.
b.	 SQUARE	 grave.
c.	 Check-square	 média.
d.	 SQUARE	 leve.
e.	 SQUARE	 levíssima.

31.  No artigo 28 da Lei de Licitações no 14.133, de 1o 
de abril de 2021, se estabelecem as modalidades de 
licitação sendo que uma delas se caracteriza por ficar 
restrita a contratações nas quais a administração visa a 
contratar objeto que envolva, entre outras, as seguin-
tes condições:

	� inovação tecnológica ou técnica;
	� impossibilidade de o órgão ou entidade ter 

sua necessidade satisfeita sem a adaptação de 
soluções disponíveis no mercado; e

	� impossibilidade de as especificações técnicas 
serem definidas com precisão suficiente pela 
Administração.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
modalidade descrita acima.

a.	 SQUARE	 Leilão
b.	 SQUARE	 Pregão
c.	 SQUARE	 Concurso
d.	 SQUARE	 Concorrência
e.	 Check-square	 Diálogo competitivo

32.  A gestão do conhecimento aplicada ao setor 
público prevê o desenvolvimento e aplicação de 
novos conhecimentos que venham agregar mais valor 
aos serviços prestados para a sociedade através dos 
diferentes orgãos. Cada novo conhecimento que é 
concebido deve passar por 3 processos para sua con-
solidação. Estes são a criação, o registro e a dissemina-
ção. Desta forma se estabelecem novos processos que 
exigem diferentes rotinas.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 Deve ser documentado o fluxo de rotinas, 
assim como sua ordem de precedência, para 
que fique registrado o novo processo.

2.	 Este registro deve conter as formas por meio 
das quais as rotinas são executadas, assim 
como as entregas parciais de cada uma delas.

3.	 O registro do fluxo de rotinas deve ser conhe-
cido apenas pelos gestores de setor.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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39.  De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro 
foi criado o Registro Nacional Positivo de Condutores 
(RNPC), administrado pelo órgão máximo executivo de 
trânsito da União, com a finalidade de cadastrar os con-
dutores que não cometeram infração de trânsito sujeita 
à pontuação prevista neste mesmo Código, nos últimos 
12 meses, conforme regulamentação do Contran.

Com que periodicidade o RNPC deverá ser atualizado?

a.	 SQUARE	 diariamente.
b.	 SQUARE	 quinzenalmente.
c.	 Check-square	 mensalmente.
d.	 SQUARE	 bimestralmente.
e.	 SQUARE	 semestralmente.

40.  De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro:

Para habilitar-se na categoria C, o condutor deverá 
estar habilitado no mínimo há        ano na catego-
ria        e não ter cometido mais de uma infração  
                   nos últimos        meses.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 1 • A • grave • 12
b.	 Check-square	 1 • B • gravíssima • 12
c.	 SQUARE	 2 • A • gravíssima • 6
d.	 SQUARE	 2 • B • gravíssima • 6
e.	 SQUARE	 1 • AB • grave • 12

36.  O Código de Trânsito Brasileiro estipula que dei-
xar de sinalizar qualquer obstáculo à livre circulação, à 
segurança de veículo e pedestres, tanto no leito da via 
terrestre como na calçada, ou obstaculizar a via inde-
vidamente o condutor comete uma infração:

a.	 Check-square	 gravíssima.
b.	 SQUARE	 grave.
c.	 SQUARE	 média.
d.	 SQUARE	 leve.
e.	 SQUARE	 levíssima.

37.  Manoel estudou o Código de Trânsito Brasileiro 
e sabe que a velocidade máxima permitida para a via 
será indicada por meio de sinalização, obedecidas 
suas características técnicas e as condições de trânsito.

Contudo Manoel conduzia seu automóvel em uma 
via urbana e se deparou com uma via coletora onde 
não existe sinalização regulamentadora, mas por ter 
estudado o Código de Trânsito Brasileiro, Manoel tem 
conhecimento que nesta situação específica a veloci-
dade máxima será de:

a.	 SQUARE	 30 quilômetros por hora.
b.	 Check-square	 40 quilômetros por hora.
c.	 SQUARE	 50 quilômetros por hora.
d.	 SQUARE	 60 quilômetros por hora.
e.	 SQUARE	 80 quilômetros por hora.

38.  Analise o texto abaixo de acordo com o Código 
de Trânsito Brasileiro.

Quando não for imediata a identificação do infrator, o 
principal condutor ou o proprietário do veículo terá 
o prazo de        dias, contado da notificação da 
autuação, para apresentá-lo, na forma em que dispu-
ser o Contran, e, transcorrido o prazo, se não o fizer, 
será considerado responsável pela infração o princi-
pal condutor ou, em sua ausência, o proprietário do 
veículo.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 SQUARE	 5
b.	 SQUARE	 10
c.	 SQUARE	 15
d.	 Check-square	 30
e.	 SQUARE	 60
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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